

背着95岁奶奶天安门看升旗感动全网

永州小伙罗伟明靠奶奶拉扯长大，奶奶突发大病，他辞去法国百万年薪工作陪伴亲人



温暖在您身边

带家人去天安门看升国旗，完成家人未能达成的心愿，成为了很多年轻人的旅行目标。

近日，湖南一名男子背着95岁的奶奶，从永州出发到北京天安门看升国旗。看着五星红旗冉冉升起，祖孙两人露出了幸福的笑容。网友被这温暖幸福的一刻所感动，直呼这是“最美的风景”。9月24日，记者联系采访了视频的主人公罗伟明，他表示这次意外走红令他受宠若惊。

■文/视频 通讯员 刘文
三湘都市报全媒体记者 郭文雯

辞去法国百万年薪工作，回乡陪伴奶奶

今年40岁的罗伟明，原本在法国从事年薪百万的美发工作。2019年，因奶奶突发一场大病，离家太久的他决定辞职回乡陪伴家人。“从小父母就在广州务工，自己全靠奶奶拉扯长大，有着很深厚的感情，家人才最重要。”罗伟明告诉记者。

回乡之后，罗伟明决定创业，空余时间用短视频记录和奶奶的日常，利用所学的美发技术，给奶奶设计法式服装，将农村奶奶打扮成时尚法国老太，逗她开心。没想到深受网友喜爱，在全网收获超300万粉丝喜爱，点赞数近亿。

这次带奶奶看北京天安门升国旗圆梦，罗伟明并不是心血来潮，“去一次天安门，看一次升国旗，这是他们那一代人的执着，奶奶一直以来的愿望就是去北京。”在征得全家人同意，并带奶奶到医院做了身体健康检查后，罗伟明带着奶奶出发了。

奶奶迎来“圆梦时刻”，凌晨观看升旗

9月4日，是出发前往北京的日子。奶奶高兴得凌晨3时就起床，开始精心梳洗打扮，自己穿好新袜子和洗得特别干净的鞋子，十分讲究。坐上车从村里的小路经过，奶奶会跟遇到的每位村民热情打招呼告别，一脸的骄傲和自豪。

旅途中，奶奶第一次出远门、第一次看到高铁、第一次坐飞机头等舱，一路上体验万米高空的俯瞰，高铁轨道上的“中国速度”，开心得像个小孩。

9月5日凌晨3时，天色刚蒙蒙亮。一切准备就绪后，罗伟明背着奶奶出发看升旗。早上6时，升旗仪式开始。奶奶趴在罗伟明背上，注视缓缓上升的国旗，不敢错过一秒。“奶奶，看见了吗？”“看见了！”

这一刻，奶奶脸上的笑容充满幸福。她终于来到了最想去的地方，做了最想做的事，看了最想看的人。奶奶说：“能在这个年纪圆了自己的梦想，觉得很满足了。”

这一刻，奶奶的梦想完成了。而对于罗伟明来说，是一种难以言表的激动和意义……

这一刻，现场不少的游客也被这温情画面感动落泪……



9月5日，罗伟明和奶奶在天安门合影。
受访者 供图

陪伴家人之余，带动乡亲们致富

回国后，罗伟明在陪伴家人的同时，学习电商直播带货，并创办了食品加工厂，主要生产牛肉酱，带动了当地农户种植增收。此外，他还为村里接通了自来水，安装了路灯，修缮了道路。

2020年，罗伟明被当地人民政府授予农村企业带头人的称号，同时获得了年度乡村振兴杰出贡献人物的荣誉。

回乡创业四年，罗伟明说，“现在觉得特别踏实，天天和家人待在一起特别幸福，做了自己喜欢做的事情，也做了让家人都开心的事情。”

消防隐患曝光

郴州资兴：挂牌督办一家重大火灾隐患单位

近日，郴州资兴市消防救援大队消防监督员对资兴市梓归客栈进行消防监督检查时，发现该客栈存在1、未设置封闭楼梯间，2、3-7楼安全出口数量不足，只有一部消防疏散楼梯，3、未按要求设置疏散指示标志等消防安全隐患，不符合国家工程建设消防技术标准，以上行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定，经大队集体研究讨论，根据《重大火灾隐患判定方法》综合判定第5.3.3条和综合判定要素第7.3.2条、第7.3.3条、第7.3.6条的规定，综合判定该客栈存在的火灾隐患属于重大火灾隐患。资兴市消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，并提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办，责令该客栈限期整改，并依法予以处罚5300元。

下一步，大队将持续跟进火灾隐患落实整改情况，督促该客栈针对存在的火灾隐患，细化方案、强化措施、逐项进行整改，确保火灾隐患全部整改到位。

被挂电话、拉黑微信还被报警
给电诈受害人退款
这位法官操碎了心



扫码看视频

三湘都市报9月24日讯 近日，几位曾经因为“刷单”诈骗被骗的受害者先后又接到了电话，对方自称法官，要给他们退赔，而上过当的受害者们要么挂断电话，要么拉黑微信，有的甚至去当地派出所报警。没想到，这一次，

真的是法官。9月24日，记者从湘潭市岳塘区法院获悉，在经历了让人哭笑不得的一周后，法官易金玲成功给10名受害人办妥了领款手续。

“你好，请问是岳某某吗？我是岳塘区人民法院的法官，我们有一笔款项需要退还给你，麻烦加下微信，我把需要填写的相关文书发给你，方便我们给你办理汇款。”“你个骗子，别再打过来了！”

这是岳塘区法院执行局易金玲法官的遭遇，被挂电话，加微信被拉黑，甚至她还接到了来自受害人所在地反诈民警的电话。

2019年4月至2019年5月间，被告人李某某伙同多人通过阿里巴巴平台注册的商铺，以低价买进高价卖出的模式出售手机虚拟充值卡密码，至案发时，造成10人经济损失共计人民币14万余元。岳某某、田某等人就是其中的受害者之一。近日，这起财产刑退赔案件全部执行到位，易金玲与团队干警立即加班挨个打电话、加微信通知受害人来法院办理领款手续，可上过当的受害人接到电话后却压根不相信他们。

为了让受害人相信她，易金玲多次耐心解释。

“你好，你先听我说，别挂电话，你们这10个受害人，我们都一一通知到了，在湘潭的都自行来法院办理了领款手续，考虑到你们几个在外地的，我们采用微信办理，你可以问问其他受害人。你也可以找律师来代为办理，但需要自行承担律师费用。”

“你可以查岳塘区人民法院微信公众号，同时这是我本人的手机号码，其他受害者都是发信息给这个号码的，你也可以再问问他们。”易金玲再次给不信任她的受害者发送了微信消息。

记者24日从岳塘区法院获悉，在易金玲不断努力下，已经和10名受害人全部联系上，并办妥领款手续。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 刘倩

郴州汝城：

一月子会所因疏散通道数量不足被依法查封

近日，汝城县消防救援大队对汝城县臻爱母婴护理有限公司进行监督检查时发现，该单位未按规范要求设置自动喷水灭火系统，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第8.1.9条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定；只有一个安全出口，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第7.4.1条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定；未按规范要求设置封闭楼梯间，不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第7.4.5条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。

对此，消防监督员现场向单位负责人讲解其存在的隐患问题及危险性，提出了整改意见，要求其在规定时间内整改到位。根据《中华人民共和国消防法》的相关规定，大队对该月子会所经营区给出临时查封的行政处罚。